YMNMOYPIEIO MAIAEIAZ KAI MOAITIZMOY
AIEYOYNZH ANQTEPHZ KAI ANQTATHZ EKMNAIAEYZHZ
YMHPEZIA EEETAZEQN

NACKYNPIEZ EZETAZEIX 2015

TEXNOAOTIA (II) TEXNIKQN 2XOAQN OEQPHTIKHZ KATEYOYNZHZ

MAGOHMA . E@apupoopuévn HAekTpoAoyia (153)
HMEPOMHNIA : MEMITH, 28 MAIOY 2015
QPA : 08.00-10.30

EmiTperopevn didpkeia ypomrToU: 2.5 wpec (150 Aertd)

To €€eTOOTIKO dOKipIO padi Je TO TUTTOAOYIO aTToTeAEITAI OTTO €iKOO! dia (21) oeAideg.
Ta pépn Tou e€eTaOTIKOU doKIipiou gival Tpia (A", B kai 7).

OAHIIEZ:

1. Na ammaviioete o€ OAEG TIG EPWTAOEIG.

2. OAegg ol atravTiioeig va 50000V OTO £EETACTIKO
OokKilIo To oTroio Ba £TIoTPAPEI.

3. EmmpétreTal n xprion un TPOYPANPATICOMEVNG UTTOAOYIOTIKAG UNXAVNG.

4. Agv emTpétreTal N xprion d1opbwTikou uypou, / GAAou diopBwTiKoU
UAIKOU.

5. Aivetal TuttoAGyIo (0€Nidegl8 - 21).
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MEPOZ A - AtroteAcital amrd 12 epwTnOEIG.
Kafe opBn atravrnon BaduoAoyeital pe 4 povadeg.

MNa k&0 pia amrd 11 epwToEIS 1 — 4 va BAAETE 0€ KUKAO T OWOTA
aTravrnon.

1) Av o’ éva KUKAwpa RLC o€lpdg n Taon TTPOTTOPEUETAI TNG £VTAONG, TOTE
TO KUKAWWQ:
O. OCUMTTEPIPEPETAI WHIKA
B. cupTTEPIPEPETAI ETTAYWYIKA
Y- CUMTTEPIPEPETAl XWPNTIKA
8. BpiokeTal o€ CUVTOVIOUO.

2) 'Eva mrpayuatikd Tnvio ge wuiki avriotaon R = 60 Q kal eTTaywyIkn avtiotaon
X =80 Q tpogodorteital atrd TNy evaAAaocoouevng Taong Kal dlappEETal ATTo
peUpa evepyou TIUAG 1 = 2 A,

H evepyodg Tipn TG Tdong U oTa AKpa TOU KUKAWMATOG I00UTAl E :

a. 200V
B. 140V
y. 60V
5. 80V

3) 1davIKOg TTUKVWTAGS Tpo@odoTeiTal atrd Ty eVOAAACOOUEVNG TAONG Kal
dlappéeTal atd pelua NG HOPYPNGS i = Iy Nuwt.
H oTiypiaia Tign TnG TA0ONG 0TA AKPA TOU TTUKVWTH diveTal aTrd Tov TUTTO:

a. Uc = Upnuwt

B. Uc = Uy nu(wt +90°)
Y. Uc = Uy nu(wt - 90°)
8. Uc = Uy nu(2wt - 90°)

4) Me 1n BeATiwon Tou GUVTEAEDT) I0XUOG ETTITUYXAVETAI N):

a. augnon g d1apopds eAaong @ METALU TAoNG Kal PEUPATOG
B. peiwon TNG TAONG TPOPODOCIAG TOU KATAVAAWTT)

Y. Meiwon TnG diagopdg @aong ¢ METaEU TAoNG Kal PEUUATOG
6. augnon Tou PEUPATOG TTOU ATTOPPOPA O KATAVOAWTAG.
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5) Na onueiwoeTe yéoa oTo TETPAYWVO BITTAa aTTd KABE TTPpdTACH TNV
Evoeign «ZwoTo» 1 «AdBog» avaloya pe auto TTou I0XUEL.

a) MNa va €xoupe PEYIOTN NETAPOPA I0XUOG ATTO TNV TTNYr OTO QOPTio Ba
TIPETTEI N AVTIOTAOT TOU QOPTIOU VA I00UTAI JE TNV ECWTEPIKN
avtioTaon g TNyNng.

B) H mpayuartikr] 10XUG €ival n 1I0XUG TTOU KATAVOAWVETAI OTO ETTAYWYIKO
MEPOG TNG OUVBETNG AVTIOTAONG TOU KUKAWMATOG.

y) Otav éva kUkAwpa RLC o€lpdg BpiokeTal 0€ CUVTOVIONO, TOTE
CUMTTEPIPEPETAI WHIKA.

0) To oAk peUpa KATA Tn OUVOECT) TPIPYACIKWY CUPPETPIKWY

KATAVOAWTWYV O€ TPiywvo, €ival TPITTAACIO TOU TTOAIKOU PEUPATOS KATA
TN oUVOEDN TWV IBIWV KATAVOAWTWY O€ AOTEPQA.

6) Aivetal TO KUKAWMA TOU OXAuaTog 1.
Na uttoAoyioeTE :

a) TNV OAIKA avTioTaon Tou KUKAWPATOGS (Rop)
B) Ta pevpaTa I; Kai ls.

—— ] ——1 ]
4 |
|2:2 A
E =50 V____ R2:18 Q I:] R4:6 Q
IxApal
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7) a) Na ypawete dUO TTAEOVEKTANOTA TTOU £XEI N NAEKTPIKA EVEPYEIQ EVAVTI TWV
GAAWV PHopPWV EVEPYEIQG.
B) Na ypdweTe dU0 TTAEOVEKTIUATA TTOU £XOUV Ol AVAVEWOINES TTNYEG EVEPYEIAG
EVavTl TWV CUPBATIKWY HOPPWV EVEPYEIQG.

8) a) Na ava@épete T0 KaUGIUO UNIKO UE TO OTTOi0 TPOPOdOTOUVTAI Ol ATUOKIVNTOI
NAEKTPOTTOPAYWYIKOI OTaBWOoI TNG KuTTpou.
B) Na ypdyete 600 Adyoug yia TOUG OTTOIOUG OI TTIO TTAVW NAEKTPOTTAPAYWYIKOI
oTaBuoi KTioTNKAaV KovTd oTnv BdAacoa.
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9) H ypagiki TapdoTaon Tou OXAPATOS 2 TTAPICTAVEI TNV NUITOVIKY JETABOAA TNG
€VTaoNG TOU PEUPATOG O éva NAEKTPIKO KUKAWWQ.

Na utroAoyioeTe:

a) Tnv TTEPiodo (T)

B) TN ouxvoTnTa Tou peupaTog (f)
Y) TN MEYIOTN TIPK TOU PEUNOTOS (Im)
0) TNV evepyod TP Tou peupatog (I).

i (A) A

2,821

> t (ms)
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10) 210 oxAua 3 diveTal TO SIAVUOHATIKO SIAYPAUUA TWV PEYIOTWV TIWV TWV
TAoEWV Umi, Umz Kol Upz. Na utToAOyioeTeE TO ABPOICHA TV PEYIOTWY TIHWV TWV
TPIWV TACEWV.

W
Um2=32VA
> X
Um1=20V
Umnz=12V T
ZxApa 3

11) 2’ éva TpIQaCIKO BiKTUO 4 aywywv pe TTOAIKA Tdon 380V / 50Hz, cuvdéoupue
METAEU AONG KAl OUBETEPOU aywyouU £va JOVOPATIKO WHIKO KATAVAAWTH)
avriotaong R = 22 Q.

Na uttoAoyioE€TE:
Q) TNV TG0N OTa AKpa Tou KAaTavaAwTnA (Uy)
B) Tnv évraon Tou pelpaTog (1) TTou diappEeEl TOV KATAVAAWTH.
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12) XwpnTIKOG KATavaAwTrg Tpo@odoTeital atrd TTnyr evaAacoouevng Tdong
ME aTIyMIia TIAR u = 150 nu(wt - 10°) Kai dlappéeTal At PeUpa he OTIVUIgIa
TIUR i =5 nu(wt + 50°).

Na uttoAoyioeTe:
Q) TN oUVOETN avTioTaon TOU KUKAWPATOG (Z)
B) TN dlagpopd @AoNG PETAEU TAONG KAl PEUPATOS ().

MEPOZX B - AroteAcital a1mré 4 epwTAOEIG.
Kafe opBn atravrnon BaduoAoyeital pe 8 povadeg.

13) 'Evag TpI1paacikdS KIVNTAPAS TPOPOdOTEITAl aTTd TPIPACIKO SiKTUO TTOAIKAG TAONG
400V / 50Hz. H @aivéuevn 10XUG TToU atroppo®d o KIvnTAPAS atrd To diKTUo gival
S = 4 kVA ka1 o0 ouvTeAeo TG 10XU0G Tou KivnTApa gival 0,65.

Na uTttoAoyioeTe:

a) TNV TpayuaTikr 10U (P) TTou atmmoppo@d o Kivntrpag atréd 1o diKTuo.

B) TNV depyo 10U (Q) TTOU ATTOPPOPA O KIVATAPAG ATTO TO DIKTUO.

Y) TN OUVOAIKR dgpyo 1I0XU TWV TTUKVWTWY (Qc) o1 oTToiol XpeIddeTal va
ouvdeBOUV 0TO KUKAWMPO WOoTE va BEATIWOEI 0 GUVTEAEOTAG 1I0XU0OG TOU
kKivnTipa a1 0,65 o 0,9.

0) TN XxwpnTikOTNTA (C) TOU KABE TTUKVWTH OTAV AUTOi CUVOEOVTAI O€
TPiywvo.
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14) Quikég avtioTdtng pe avriotaon R=30 Q kal TTUKVWTAS xwpenTiIkoTATOG C
ouvdEéovTal o€ OEIPA Kal TPOPOdOTOUVTAl ATTO TTNYI evOAAACoOOuEVNG TAONG
U=100 V /160 Hz . Av n rTwon 1dong oTa AKPa TOU WHIKOU avTIoTATN Eival
Ugr = 60 V, va UTTOANOYIOETE:

a) TNV €VEPYO TIUN TNG £€VTAONG TOU PEUPATOG TToU diappéel To KUKAwa (1)
) TN oUVOETN avTioTaoN TOU KUKAWMATOG (Z)

Y) TN XwpenTIKA avTioTaon Tou TTuKvwTh (Xc)

0) TN XwpnTIKOTNTA TOU TTUKVWTA (C).
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15) 2’ éva TpIQaCIKO BIKTUO TEOOAPWY aywywyv TTOAIKNAGS Tdong 415V / 50Hz,
OUVOEOVTAI TPEIG WHIKOI KATAVOAWTEG 01 OTToIoI dlappéovTal atro peupa | = 60 A,
I, =40 A kai l3=30 A, 6TTWG QaiveTal 01O OXNUaA 4.

Na uttoAoyioeTe:
a) TNV Tdon oTa AKpa Tou KABE KaTavaoAwTh (U(p)
B) TNV 10XU TTOU KATaVOAWVEl 0 KABE KATAVAAWTAG (P(p)

Y) TNV £VTaON TOU PEUUATOG TTOU dlappEel TOV OUdETEPO aywyo (IN),
XPNOIMOTTOIWVTAG T dlIaVUOUATIKI HEBODO PE KAipaka 1cm : 10 A.

L1
L2
L3 *
11=60 AY 12=40 AY [13=30 A
I
IN
N <
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16) 'Evav KUKAwua RLC oelpdg atroteAsital ammd wuiki avriotaon R =40 Q,
I0AVIKO TTNVIO hE OUVTEAEOTH auTeTTaywyng L= 0,2 H kal TTUKVWTA
AyvwoTng xwpnTikdtnTag C. Otav oTa AKPpa TOU KUKAWHPOTOG EQAPUOOTET
evaANaooopuevn Taon pe evepyod TiuA U = 200 V, To KUKAWPA TTAPOUCIACEl
ouvToviou6 o€ ouxvotnTa 1 kHz.

Na uttoAoyioeTe:

a) TNV éviaon Tou peUPATOS TTOU dlappEéEl TO KUKAwUA KaTd To cuvToviouo (1)
B) TN xwpnTIKOTNTA TOU TTUKVWTA (C)

Y) To ouvTeAeoTA TTOIGTNTAG TOU TTNViou (Qr)

Q) Tn Cwvn diEAeuong (Af).
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MEPOZXZ I' - AtroTeAgital amrd 2 epWTAOEIG.
Kafg opBn atravrnon BaduoAoyeital pe 10 povadeg.

17) 'Evag TpIQacikOG KAaTavaAwTAG ouvoedePEVOC O TPIywVO TPOoPOodOoTEITAl ATTO
TPIPACIKO DiKTUO TTOAIKAG TAoNng 400V / 50Hz, 6TTWG paiveTal 010 oxnua 5. Na

O€iteTe OTO OXNUA TNV TTOAIKA KAl QACIKK TAON KABWG £TTIONG TO TTOAIKO KAl
QaoIKéd pevpa.

Na uttoAoyioeTe:

a) TN oUVOETN avTioTaon TG KABE PAoNG Tou KatavaAwTr) (Z)
B) To OUVTEAEDTH) I0XUOG (COSP)

Y) 10 @aoIKO (lp) Kai TTOAIKS (Im) peUpa TTOU ATTOPPOPA O KATAVOAWTAG ATTO TO
OiKTUO

0) TNV OAIKr] @aIvouevn 10XU (S) TTou atroppoPA O TPIPACIKOG KATAVAAWTHAG.

Lio

L o

Ls

Yerida 13 and 21



18) AiveTal TO KUKAwPQ TOU OXAPATOG 6.

a) Na uttoAoyioeTte Kal va oXedIAoeTE TO I00OUVAUO KUKAWMO OEReviv
(Thevenin) ota onueia a Kai B.

) XpnOIhOTTOIWVTAG TO I008UVANO KUKAWHA OEBEVIV va UTTOAOYIOETE TNV
évraon Tou peupatog I TTou diappéel Tov avTioTaTn Ry.

R1=4 Q
f } 4
| I |
— E2=20V
E1=30V —— |:| R3=6 Q
I:] R2:4 Q
RL:7,6 Q
T — 5 4
| I |
ZxAua 6
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NMPOXEIPO
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NMPOXEIPO
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TYNOAOTIO MNA TO MAGHMA «EQOAPMOZIMENH HAEKTPOAOTIA»

NOMOX TOY &M

"Evtaon tov pedpatog

U
==
R

KANONEX TOY KIPXQ®

Kavovog tov peopdtaov

Z:=0

Kavovog tov tdoswv

YE=>u

ATIAIPETEX TAXHX KAI ENTAXHX

Awoupéng thong

Awoupéng €vraong

HAEKTPIKH ENEPI'EIA KAI IXXYX

Hlextpum evépyeta

W=P-t

Hlektpum 1oy0g

P=U-I

Nopog tov Joule

W=1I%R-t

BaOpog anddoong niexktpoxvnipa

Psé:—'o'&'ou
P

siFadovu

ENAAAAYXYXOMENO PEYMA (E.P) KAI XAPAKTHPIXTIKA MEI'EGH E.P.

Noépog tov Dapavtei Yo v emaywyn

AP
u=N-—
At

Zrypoda tipn g évraong E.P

i =1, -nuwt

Zrypoda T g teong E.P

u = U, -nuwt

Méyiot tyun g évraong E.P

Méyotn tun g taong E.P

[Tepiodog evarAacGOLEVOVL PELLOTOG

KvrkAum ocvyvomta

w = 2nf

Yrypodo edon

P =wt

ATANYXMATIKH ITAPAYXTAYXH ENAAAAYXYXOMENQN MET'EOQQN

Zrypodo tiun g évraong E.P e apywn
(pdon

i =1, nu(wt + ¢,)

Zrypodo tipn ™ taong E.P pe apyun
@don

u = Uy -nu(wt + @q)

Awopopd paong pHeta&d 600 SVLCUATOV

Ay = Qo1 — Poo

Axtivio (rad)

1rad = 57,3°

Metatpont| and poipeg 6€ aktivia

T
Axtivie = — - (uolpe
a0 (Koipeq)
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Metatpon and aktivia o€ poipeg

180

Moipsg = — - (axtivnia)
T

KYKAQMA ME MONO @QMIKH ANTIXTAXH R XTOE. P.

[Ttoon tdong otV avtictoon

Up=1-R

KYKAQMA ME MONOQO TAANIKO ITHNIO L XTO E. P.

Enayoywkn avtictoon

X, =2nf-L

[Ttwon tdong 6to mnvio

Usz.XL

KYKAQMA ME MONO IAANIKO IYKNQTH C XTO E. P.

1
’ r’ X p—

XopnTiKY aviicToon R
[Ttdomn Téong 6ToV TUKVOT Ue=1-X¢
KYKAQMA RL XE XEIPA XTOE. P.
Zovletn avtictaon Z= [R2+X;?

u
"Evtaon tov oAkol pedpotog I = 7
[Tt®on téong otV avtictoon Up=I"R
[Ttdon 1dong oo mnvio U, =1-X,

R
2VVTEAEGTNG 16YV0G owvp =
R

Tovia eaong @ =ovv? (E)

r ’ XL
Egpantopévn e yoviag ¢ fpy = 7
KYKAQMA RC XE XEIPA XTO E. P.

Zovhetn avtictaon Z= |RZ+X.?

r 4 4 U

Evtaon tov oAwkod pedpatog I= 7

[Tt®on tdong otV avtictoon Up=I"R

[Ttdomn Téong 6ToV TUKVOT Ue=1-X¢
R

YVVTEAEGTNG 10YVOG g =

; , -1 R

I'ovia pdaong © = ouv (E)

r ’ XC
Epantopévn g yoviag ¢ pp =—
KYKAQMA RLC XE XEIPA XTOE. P.

THvOetn avtictaon Z=yR?+ (X, —X.)?
u

"Evtaon tov oAkol pedpotog I= 7

[Ttdomn téong oty avtictoon Up=1-R
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[Ttoon 1dong oo mnvio

[Ttdomn Téong 6ToV TUKVOT Ue=1-Xc
R
2VVTEAEGTNG 16YV0G oy =~
o (R
I'ovia paong @ = guv (E)
4 r (XL- XC-)
Epantopévn g yoviag ¢ cpp = -
. , B 1
YuyvOTNTO GLVTOVIGLOY = oadi T

2VVTEAEGTIG TTOLOTNTOG

Zovn diélevong

KYKAQMA RC ITAPAAAHAA XTO E.

1
Z=R"-X
€ JRZ+ X2
Xvvlemn avtictaon
1 _ 1 N 1
z |R? X?
"Evtaon Tov oAkod pedpatog I =— I é + 1 g
U
"Evtaon tov pedpotog oty avtictoon I, = 7
u
"Evtaon tov pedpotog otov mukve) Ic = X
c
Z
YVVTEAEGTNG 10Y(VOG e =
A
I'ovia eaong ¢ = ot 5)
R
Eeamtopévn e yoviac @ Py = X,
H IZXYX XTO ENAAAAXXOMENO PEYMA
Dovopevn 1oydg S=U-1

[Ipaypatikn 1oy0g P=U-I-ovve
Agpyoc 16y0¢ Q=U-T-nug
Yyéon TV .ovoV §%=P?+Q*
XYNTEAEXTHX IXXYOX

2VVTEAESTNG 16YV0G auve = g

YeAida 20 amd 21




2VVTELECTNG 1GYVOG quvE = g
TPI®AZXIKO PEYMA - Xvvoeon og AXTEPA

[ToAkn téon U, =+3-U,
[ToAkn évtaon I.=1,
TPI®AXIKO PEYMA - Xvvoeon og TPITQNO

[ToAkn téon Up = U,
[ToAwkn évtoon I, =+3- I,
TPI®AXIKH [ZXYX

Dovopevn 1oy0¢ S=+3-U, 1,
[Ipoypatikf 16y0g P=+3-U, I, - gvvep
Agpyoc 16Y0¢ Q=v3-U, I, nup
Zyéon Tov oydev §2=P? +Q°
BEATIQXH TOY XYNTEAEXTH IXXYOX

YTOAOYIGLOG TNG YOPNTIKOTNTOGC Qc
TUKVOTN Y10 BEATIOON TOV GLVTEAESTY| C= U2 - 2nf
1GYV0G GE LOVOPAGIKO QOPTiO

YTOAOYIGLOG TNG YOPNTIKOTNTOGC

TUKVOTN Y10 BEATIOON TOV GLUVTEAEGTY| C. = Qc/a
1oYVOC GE TPLPOCIKO QOPTIO, GE GVVIEDT) 47 u-omf
TPLYOVOL

Y TOAOYIGLOG TNG YOPNTIKOTNTOG

TUKVOTN Y10 BEATIOON TOV GLUVTEAEGTY| _ Qc/a
1oYVOG GE TPLPOCIKO QOPTIO, GE GUVIEDT) } U - 2nf
aoTEPQ

YTOAOYIGLOG TNG AEPYNS 1GYVOG TUKVMTN c=S-ovwp-k
v BeAtioon Tov GLVTELEGTY| 16YVOG UE

YPNON EWVIKAOV TIVAK®OV (k- Xovtedeotiic 016pOwong omd mivokeg)
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